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Справка-обоснование

к решению администрации Партизанского района г.Минска  
«О состоянии работы по охране труда и мерах по профилактике, предупреждению случаев производственного травматизма в организациях Партизанского района г. Минска»
Данный вопрос подготовлен в соответствии с перспективным планом работы администрации Партизанского района г. Минска на      2022 год. 
Во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1), Закона «Об охране труда», администрацией района проводится комплекс мероприятий по выполнению законодательства по вопросам охраны труда, который включает проведение анализа состояния производственного травматизма и профессиональной заболеваемости на предприятиях района, организацию обучения, повышения квалификации и проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов, информационное обеспечение организаций по вопросам охраны труда, пропаганду и распространение передового опыта в области охраны труда.

За 6 месяцев 2022 года на предприятиях и в организациях района произошло 2 несчастных случая со смертельным исходом и 6 несчастных случаев с тяжелым исходом (за аналогичный период  2021 года: 1 смертельный случай; 12 несчастных случаев с тяжелым исходом). Рост допущен по смертельным случаям. 
Следует отметить, что в организациях коммунальной формы собственности за 6 месяцев 2022 года произошло 2 случая производственного травматизма с тяжелым исходом и 1 смертельный. 

В организациях без ведомственной подчиненности произошел 1 смертельный случай.

В организациях подчиненных республиканским органам государственного управления произошло 4 несчастных случаев с тяжелым исходом.
По результатам расследования произошедших несчастных случаев в равных долях распределилась вина: в 33,3% несчастных случаев усматривается вина должностных лиц организаций, в 33,3% несчастные случаи произошли по вине должностных лиц организаций совместно с самими потерпевшими и в 33,3% виновные лица не установлены.

Анализ причин несчастных случаев в организациях района позволяет сделать вывод, что исполнительская и трудовая дисциплина как со стороны работников, так и контроль за соблюдением законодательства об охране труда со стороны должностных лиц не всегда находятся на должном уровне.

По результатам расследований несчастных случаев на производстве, где установлена вина нанимателя должностные лица привлечены к административной ответственности. Со всеми работниками организаций, где произошли несчастные случаи, проведены внеплановые инструктажи, все виновные лица направлены на внеочередную проверку знаний по вопросам охраны труды.

Следует отметить, что предприятиями района, допустившими случаи травматизма на производстве за истекший период, приняты меры по устранению их причин, разработаны и реализованы мероприятия по недопущению в дальнейшем аналогичных случаев травматизма. 
В целях профилактики производственного травматизма и не допущения случаев травмирования работников на производстве в текущем году: 

рабочая мобильная группа по охране труда при администрации посетила 29 организации района (из них 9 строительных объектов в том числе и организации, где произошли случаи производственного травматизма. При этом было выявлено 310 нарушений правил охраны труда, по устранению которых были выданы рекомендации 
Следует отметить, что при проведении мониторингов, грубых нарушений законодательства о труде и об охране труда, влекущих угрозу жизни и здоровью работающих за истекший период не выявлено. Организациями выполняются рекомендации в установленные сроки.
Состояние работы по охране труда находится на постоянном контроле администрации. Данный вопрос постоянно рассматривается на заседаниях районной комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости (далее – комиссия) на которые приглашаются организации, в которых в ходе мониторингов выявлены нарушения. 
В целях повышения профессионального уровня руководителей предприятий и служб по охране труда организаций, постоянно доводятся информационные письма Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты с анализом причин производственного травматизма в отраслевом разрезе, информационные письма специально уполномоченных государственных органов надзора и контроля, информация о введении в действие новых нормативных и технических нормативных правовых актах. 

Организациям постоянно оказывается консультативно – методическая помощь по вопросам охраны труда.

Актуальная информация по вопросам охраны труда размещена на сайте администрации.
В целях неукоснительного исполнения требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», профилактики, предупреждения случаев производственного травматизма, улучшения условий и охраны труда в организациях Партизанского района г. Минска, подготовлено решение администрации Партизанского района г. Минска по указанному вопросу.
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